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Quiz 62 – Lösung 

 

Board 1 beim Paarturnier des BC München-Lehel am 20. Okt. 23. 

Der 3SA-Kontrakt kann von Süd ohne Probleme erfüllt werden. Es gab 

aber auch 2 Paare, die sich am Vollspiel in Coeur versucht haben und 

dabei auf Grund des schlechten Trumpfstands gescheitert sind. Es geht 

aber doch. 

Den Angriff mit Trumpf nehmen Sie auf Nord. Sie können auch eine 

zweite Runde Trumpf spielen, aber dann wird es erheblich schwieriger 

den Kontrakt noch zu erfüllen. 

Das Zählen der Stiche ergibt 9: 1 in Pik, 4 in Coeur und je 2 in Karo und 

Treff. Irgendwo muss noch ein 10. Stich her. 

Zuerst testen Sie den Stand der Nebenfarben, beginnend mit Treff, da 

hier die Karten 3-3 beim Gegner verteilt sind. Nach 3 Runden Treff 

kommt Ost mit der D an den Stich. Da der K sowieso nicht im Schnitt 

liegt, spielt Ost A und D. Damit kommt Süd mit K an den Stich. 

Nach einer zweiten Trumpfrunde folgen 2 Runden Karo, endend bei 

Nord. Im 10. Stich schnappen Sie die 10 mit der 9. Damit haben Sie 8 

Stiche: 1 in Pik, 2 in Coeur, 2 in Karo, 2 in Treff und ein Schnapper in Pik. 
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In Trumpf haben Sie noch den K auf Süd und das A auf Nord. Wenn 

Sie jetzt die 7 spielen und auf Nord mit A schnappen, sind die 10 

Stiche nicht mehr zu verhindern.  

Der Spielplan funktioniert auch mit kleinen Abweichungen. Entscheidend 

für den Erfolg sind der Schnapper in Pik und der Schnapper in Treff. 

 


